

### 第12352期 今日4版

中共白城市委主管主办 星期四 2025年8月 2 白城日报社出版 农历乙巳年闰六月廿八

国内统一连续出版物号 CN22-0013/ 本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com







# 格桑花开映

# 1. 开映山河 团结奋进新征程 平同志为核心的党中央情系雪域几女擘画西藏发展纪实

华社记者

### 喜马拉雅山巍峨壮美,见证彪炳史册的人间奇迹。

雅鲁藏布江奔腾不息,传唱雪域儿女的奋进赞歌。

1965年9月,西藏自治区第一届人民代表大会第一次会议在拉萨召开,西藏自治区及其人民政府宣告成立,西藏各族人民同全国人民一道走上了社会主义的康庄大道。

六十载栉风沐雨,一甲子沧海桑田。

在中国共产党领导下,西藏建立社会主义制度和人民民主政权,实行改革开放,全面建成小康社会,实现了从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从封闭走向开放的历史性转变。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在统筹国内国际两个大局的高度部署和谋划西藏工作,确立新时代党的治藏方略,着力抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,带领西藏各族人民在建设社会主义现代化新西藏的征程上奋力前行。

高瞻远瞩指方向——"新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循,必须长期坚持、全面落实"

习近平总书记回信了!

2025年夏天,振奋人心的消息传遍林芝市巴宜区嘎拉村。

嘎拉村,"桃花盛开的地方"。2021年7月21日,习近平总书记来到这里考察,走进村民家中做客,聊家常、话未来。

发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结······4年过去,村民们给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,一句"看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福",道出了乡亲们的心声。

"希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活"——习近平总书记在回信中对村民的勉励,让雪域儿女对未来更有信心。

生活——为近平总书记在回信中对村民的题励,让当或几女对未来更有信心。 嘎拉村的美好生活,是西藏自治区成立60年来经济社会发展成就的生动缩影。

在历届中央领导集体的坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族人民团结奋斗、顽强拼搏,把贫穷落后的旧西藏建设成了经济文化繁荣、社会全面进步、生态环境良好、人民生活幸福的新西藏,创造了"短短几十年,跨越上千年"的人间奇迹。

西南边陲,120多万平方公里的西藏,是重要的国家安全屏障和生态安全屏障,是维护祖国统一、反对民族分裂的重点地区。

党中央历来高度重视西藏工作,在推动西藏改革发展稳定的历史进程中,采取了一系列重大方针政策,探索实践形成党的治藏方略,为西藏经济持续发展、社会持续稳定、民生持续改善提供了重要保障。

进入新时代,西藏的发展既面临新机遇,也面临新挑战:

看国内,从全面建成小康社会到全面建设社会主义现代化国家,边疆地区一个都不能少,西藏有着党中央和全国人民的牵挂;

观全球,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,大调整、大分化、大重组之下,各类风险叠加。

"西藏工作关系党和国家工作大局""西藏实现持续稳定和快速发展是对党和国家工作大局的重要贡献"……面对新形势,习近平总书记审时度势,不断思考如何治理西藏、如何进一步推进西藏长治久安和高质量发展。

"治国必治边,治边先稳藏。"

2013年3月9日,北京人民大会堂西藏厅。在参加十二届全国人大一次会议西藏代表团审议时,习近平总书记的重要讲话,既浓缩了历届中央领导集体发展西藏的共同智慧,又体现出习近平总书记对新时代党的治藏方略的创造性发展。

站在"治国"高度看"治边",立足"治边"视角看"稳藏"。进入新时代,习近平总书记对西藏地位和党的治藏方略进行的前瞻性战略思考,将西藏在党和国家工作全局中的战略地位提升到一个全新高度。

2015年8月,党的十八大以来中央召开的一次集中研究西藏工作的会议——中央第六次西藏工作座谈会召开。在会上,习近平总书记用"六个必须"概括了60多年实践过程中形成的党的治藏方略。

这一方路,既承接长期以来的西藏工作路线方针政策,更紧密契合新时代发展需要,

对西藏各项工作作出全面部署。

谋长远之策,行固本之举。 5年后,2020年8月,在中央第七次西藏工作座谈会上,习近平总书记鲜明提出新时代党的治藏方略——

必须坚持中国共产党领导、中国特色社会主义制度、民族区域自治制度;

必须坚持治国必治边、治边先稳藏的战略思想;

必须把维护祖国统一、加强民族团结作为西藏工作的着眼点和着力点;

必须坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则; 必须统筹国内国际两个大局,

必须统筹国内国际两个大局;

必须把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点;

必须促进各民族交往交流交融;

必须坚持我国宗教中国化方向、依法管理宗教事务;

必须坚持生态保护第一;

必须加强党的建设特别是政治建设。

从"六个必须"到"十个必须","坚持中国共产党领导"始终居于首位。其他内容与时俱进,更新完善,充分反映出治藏稳藏兴藏的内在规律,科学回答了一系列方向性、全局性、战略性问题,新时代党的治藏方略得到进一步丰富和发展。

"我代表党中央,向奋斗在雪域高原的西藏各族干部群众表示热烈祝贺和诚挚慰问!"

2021年7月下旬,雪域高原沸腾了——习近平总书记来到西藏,作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆祝西藏和平解放,这在党和国家历史上是第一次。

习近平总书记一路看、一路问、一路听。看到西藏各族群众幸福的日子宛如绽放的格桑花,总书记欣慰地说:"目睹了雪域高原美丽壮观的风采,生机勃勃的新气象,感到高兴!" (下转二版)

### 市司法局:

# 创新建立政企协同监督机制 推动行政执法监督提质增效

市司法局还创新推行"521"多元

本报讯(李长义)为持续优化法治 化营商环境,市司法局积极探索行政 执法监督新模式,创新建立政企协同 监督机制,以企业联络点建设为抓手, 推动行政执法从"政府主导"向"政企 共治"转变,切实提升执法规范化水平 和服务效能,为市场主体健康发展提 供坚实法治保障。

针对涉企执法中可能存在的随意 检查、标准不一、反馈不畅等问题,市司法局坚持问题导向,持续推进规范 涉企行政检查专项行动,通过法治调研和监督检查,梳理企业反映集中的 执法堵点痛点,精准研判监督短板,将 构建"政企互动"监督机制作为突破 口,为设立企业行政执法监督联络点 奠定实践基础。 共治执法监督机制,即建立"五方联动"体系、打造"二项机制"服务、实施"一个平台"管理,全面推进企业行政执法监督联络点建设。联络点明确收集执法问题线索和意见建议、参与执法评议和监督评估、促进政企沟通协调、宣传执法监督政策法规等四项核心职能,通过线上依托白城市公共法律服务云超市APP,实现企业诉求24小时"一键直达",线下配备专职联络员,提供"一对一"精准服务的双渠道运行模式,确保企业诉求"件件有回音、事事有着落",构建起"企业反馈——部门整改——社会监督"的全链条闭环管理。

社会监督"的全链条闭环管理。 截至目前,已在重点行业企业等设立400个联络点,覆盖全市101个 行政执法部门,初步形成横向到边、纵向到底的监督网络。联络点的设立,推动行政执法监督由"单向监管"向"双向互动"转变,企业从"被管理者"转变为"监督参与者",有效提升了执法透明度、公信力和服务主动性,助力行政执法实现从"管理型"向"服务型"的深度转型。

下一步,市司法局将持续深化 "521"多元共治机制,进一步健全问 题受理、快速响应、整改反馈、效果 评估等配套制度。同时,将联络点建 设和运行情况纳入法治督察内容,推 动监督机制常态化、制度化运行,不 断优化法治化营商环境,为推动法治 政府建设和法治化营商环境建设提供 有力支撑。

# 加快建设具有特色标识度的现代化新白城

# ——访白城市委书记李洪慈

●吉林日报记者 张磊

# 学习贯彻省委十二届七次全会精神

省委十二届七次全会是在全省上下深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,进一步全面深化改革开放、扎实推进"十五五"规划调研谋划,奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破的关键时期,召开的一次十分重要的会议。白城如何深入理解全会精神,不折不扣抓好落实?近日,记者对白城市委书记李洪慈进行了专访。

李洪慈说,白城一定要清醒认识当前全省发展的新机遇和良好态势,对标全省工作的部署要求,坚定信心、迎难而上,务实担当负责任地推动全会精神落细落实,加快把白城建成新能源高质量发展示范区、农牧业资源产业化集聚区、生态价值转化创新区,接续建设具有特色标识度的现代化新白城,努力成为省域新的经济增长极。

全会强调,要以现代化产业体系支撑高质量发展。随着上海电气洮南100万吨绿色甲醇、吉电股份大安36万吨绿氢合成氨两个全国首批、全球领先的示范项目投产运行,标志着白城正从"新能源基地"迈入"绿氢化工产业高地"。

李洪慈说,白城市将持续推动新能源产业高端化、实体化发展,加快培育具有白城特色标识度的工业新质生产力。

——持续建设全国领先的绿氢化工产业集聚区。突出"绿电+绿氢+绿氨+绿醇"一体化发展,争取年内开工建设中核180万吨、中能建30万吨、阳光电源40万吨3个绿醇项目,谋划实施白城至锦州港绿醇管网运输工程,全面构建系统完备的绿氢化工产业闭环,牢牢占据绿色氢氨醇规模化发展新赛道。

——全力打造风光火储多能互补大基地。加快启动"吉电人京"工程,统筹抓好600万千瓦风光资源开发和3个2×66万千瓦火电机组建设,力争到年底新能源开发规模突破2000万千瓦,保持东北第一、全国前十,加快成为全省最大的火电基地。

——加快建设新型储能基地。一体推进4×35万千瓦洮南

压缩空气、2×10万千瓦鲁固直流光热2个物理储能项目,协同抓好吉电能谷铅碳电池、远景磷酸铁锂电池等5个电化学储能项目,推进建设中慧铅碳电池储能等18个储能电站项目。

——努力构建区域算力中心。积极开辟绿色算电协同发展新模式,同步实施云镜、蓝耘、九章智锦、金达源4个智算中心项目,接续建设具有行业标志性大型智算项目。

全会强调,要引导农产品加工头部企业向产地下沉,农牧资源丰富的白城具体有哪些举措?"我们将推动农产品加工业向精深化、集群化、多元化发展,扎实做好'粮头食尾''畜头肉尾''农头工尾'文章。"李洪慈说。白城市深入实施3年再投资100亿元"梅花头部经济产业园"、吉林协联40万吨柠檬酸等重点项目,加快打造世界首家发酵行业"灯塔工厂"和全球最大绿色柠檬酸生产基地。延伸拓展中粮700万头、牧原400万头生猪全产业链,谋划实施火腿、香肠等熟食加工和肝素钠、转移因子冻干粉等生物医药提取项目。推动飞鹤乳制品扩能升级、吉运20万头肉牛屠宰加工等项目投产达效,走好现代化大农业发展道路。

谈及如何以改革开放赋能高质量发展?李洪慈表示:"我们将抓实具有白城特色的专项改革,持续增强高质量发展的动力活力。"用好向海、莫莫格管理机制改革成果,高标准制定景区规划,系统开发水上漂流、苏高血马草原骑射等文旅项目,加快打造西部文旅新地标。深入实施洮北、通榆2个增量配电网试点,推动电价每度降到0.4元以下。创新砂基砂堤治理模式,实实在在降低治理成本和解决渗流问题。全域推广村集体收入规范管理使用"五步工作法",保证村集体收入管理安全、使用规范。

谈及"十五五"规划,李洪慈表示,白城市坚持市县一体、协同编制,实事求是确定符合本地实际的规划思路。强化重大项目支撑,深度谋划重点产业、基础设施、生态、民生领域项目,争取更多纳人国省"大盘子"。在全省大局中找准定位,主动融人长春现代化都市圈建设,谋划实施"白电人长"、长白"绿氢走廊"等重大举措,更好地服务全省发展新格局。

李洪慈表示,白城一定认真学习贯彻省委全会精神,以"四实"精神全链条、清单式狠抓落实,为推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破贡献新的更大力量。

# 个人养老金领取"降门槛"顺应民生期待

## ●新华社记者 姜琳 张晓洁

养老金一举一动,总会牵动人心。8 月19日,人力资源社会保障部等5部门对外发布通知,就增加个人养老金领取情形和办理领取渠道问题,明确了具体操作办法。相关举措顺应民生期待,将有效提升参保信心。

作为政府支持、个人自愿参加、市场 化运营的补充养老保险制度,个人养老 金相当于自己在银行放一个"存钱罐", 除了能享受税收优惠,将来在基本养老 金之外,还能额外多一笔养老钱。

按照这次通知,自9月1日起,除了 现有达到领取基本养老金年龄、完全丧 失劳动能力、出国(境)定居等领取条件的情形外,参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金,也可以申请提前领取个人养老金。这将有助于减少参加人的后顾之忧,让更多人有动力参与,放心为未来养老进行长期投入。

社保权益,事关群众切身利益,寄托着民生期盼,蕴藏改革发力方向。

适应就业方式的变化,完善灵活就业人员、农民工、新就业形态人员参保缴费办法;顺应人员流动性加大,简化流程,增强社保业务特别是异地办理的便

利性;持续健全社保基金安全监管体系, 守好百姓养老钱、保命钱……一系列回 应百姓关切的举措正在路上。

以改革之力,落民生之实。期待相关部门以百姓需求为标尺,尽力而为、量力而行,推出更多贴实际、暖人心的改革措施,织密"社保网",撑好"保障伞",为亿万人民强信心、添福祉。

(新华社北京8月19日电)





立秋过后,镇赉环城国家湿地公园内的荷花也随着季节而变化。荷花褪去华丽衣裳,莲蓬随之出现,以另一种美丽呈现给游。 本报记者**李晓明**摄